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COMITE SYNDICAL DU 4 FEVRier 2020
PROCES VERBAL

Etaient Présents :
Anne CHENEAU


PMA/SYGAM

Olivier BEURTHERET

PMA/SYGAM

Christine RICHARD


PMA/SYGAM

Gladys MONTAGNOLE

GrDF

Eric PARROT



GrDF
Jean-Pierre BRANQUART


Le 4 février 2020, à 17 heures 30, le Comité syndical du SYGAM, légalement convoqué, s’est réuni au siège de Pays de Montbéliard Agglomération, sous la présidence de Monsieur Pierre MAURY.
1. Approbation du procès-verbal du comité syndical du 4 décembre 2019 :
Le Président Pierre MAURY demande aux délégués s’ils ont des observations à formuler sur le compte rendu du Comité Syndical du 4 décembre 2019.

Aucune remarque n’étant formulée, ce Procès-verbal est approuvé à l’unanimité des membres présents et représentés.

2. Reprise anticipée des résultats de l’exercice 2019 au budget primitif 2020 :

Le Président Pierre MAURY expose que l’instruction budgétaire et comptable M14 donne la possibilité aux communes de reprendre par anticipation les résultats de l’exercice antérieur au budget primitif, sans attendre le vote du compte administratif. Cette option de vote du budget primitif permet l’élaboration d’un budget prévisionnel plus affiné et sincère, en évitant par exemple d’y inscrire un recours excessif à l’emprunt ou à la fiscalité. Il est ainsi proposé d’affecter le solde libre d’affectation de 361.486,17€ en excédent de fonctionnement reporté (article 002) pour 361.486,17€.
Il est donc demandé au Comité Syndical :

-
d’arrêter les résultats prévisionnels de l’exercice 2019 tels que dressés par l’ordonnateur et attestés par le Comptable Public

-
d’autoriser la reprise anticipée des résultats prévisionnels de l’exercice 2019 au Budget Primitif 2020. 

-
d’affecter de manière anticipée l’excédent cumulé de la section de fonctionnement, après couverture du besoin de financement, en excédent de fonctionnement reporté pour 361.486,17€..

Ce point est approuvé à l’unanimité des membres présents et représentés.
3. Projet de Budget Primitif 2020 :

Le Président Pierre MAURY expose que le projet de Budget Primitif 2020 est en tout point conforme aux Orientations Budgétaires 2020 qui ont été présentées au Comité Syndical du 4 décembre 2019. Il propose comme chaque année des postes de dépenses similaires avec notamment :
-
la réalisation d’un audit de contrôle de concession du gaz,

-
les prestations effectuées par les agents de Pays de Montbéliard Agglomération

-
le reversement d’une partie de la redevance de fonctionnement versée par GrDF,

-
l’organisation d’un voyage d’étude et d’un séminaire de formation pour les élus.

Ces différents postes seraient financés en partie par la cotisation de chacune des communes membres et par la redevance de GrDF. Sur ces bases les dépenses de fonctionnement 2020 s’élèvent à 106 000 € et les recettes atteignent le même montant en anticipant sur une revalorisation de la redevance de fonctionnement 2020 à 105.440€. Ce budget est donc présenté en équilibre sans prélèvement sur l’excédent des exercices antérieurs.

Après cette présentation, le président Pierre MAURY ouvre le débat. Aucune question n’étant soulevée, il est proposé au comité syndical :
•
D’adopter le budget Primitif 2020 présenté ci-dessus

•
De se prononcer sur le maintien du taux de cotisation proposé à 16€ par commune

•
De reverser en 2020 le solde de redevance de concession 2019 aux communes membres

Le Budget Primitif 2020 du SYGAM est approuvé à l’unanimité des membres présents et représentés.

4. Programme 2019 de renouvellement et d’extension des réseaux de desserte en gaz naturel sur le SYGAM : bilan des actions réalisées :
Les services de GrDF présentent un tableau récapitulant l’ensemble des actions de renouvellement et d’extension de réseau engagées durant l’année 2019, commune par commune. Globalement cela représente 600 ml de réseaux en «Maintenance Renouvellement Sécurisation» (contre 677 m en 2018) et 1.889 ml en «Développement» (contre 2.131 m en 2018).

Ce point est l’occasion de présenter une vidéo permettant de comprendre le fonctionnement d’un BPBE (Dispositif de Protection des Branchements Existants) qui vise à couper automatiquement l’arrivée du gaz naturel en cas d’arrachement accidentel d’un branchement particulier.

A l’issue de cette présentation, le Président Pierre MAURY demande si ce bilan appelle des questions ou remarques de la part des délégués.

Aucune remarque n’étant formulée, il demande aux délégués de prendre acte de cette présentation.

5. Programme 2020 de renouvellement et d’extension des réseaux de desserte en gaz naturel sur le SYGAM : Présentation des actions projetées :
Les services de GrDF présentent un tableau récapitulant l’ensemble des actions de renouvellement et d’extension de réseau programmées durant l’année 2020.
A l’issue de cette présentation, le Président Pierre MAURY demande si ce bilan appelle des questions ou remarques de la part des délégués.
Anne CHENEAU, directrice du SYGAM, souligne une nouvelle fois le faible linéaire prévu en «Maintenance Renouvellement Sécurisation », bien loin des objectifs souhaités et des demandes réitérées par le SYGAM au vu des conclussions des précédents audits de contrôle de concession.
Le Président Pierre MAURY demande aux délégués de prendre acte de cette présentation.

6. Surveillance des Réseaux (VSR) Bilan 2019 et programmation 2020 :

Les services de GrDf présentent le bilan des contrôles réalisés durant l’année 2019 dans le cadre de la surveillance des réseaux et la programmation prévue pour l’année 2020. Ils rappellent les fréquences de contrôle en fonction de la nature des réseaux, à savoir :

· BP : 3 fois par an

· MPB- MPC Acier non protégé : 1 fois par an

· MPB-MPC Acier protégé et PE : 1 fois tous les 4 ans.

· Nouveau réseau MP : entre 3 et 12 mois après la pose puis tous les 4 ans
Globalement le linéaire contrôlé s’établit comme suit :

· Pour l’année 2019 (bilan) : 99 Km pour la BP (3 fois 33 Km), 233 m pour l’acier non protégé  et 214 Km pour la MP.

· Pour l’année 2020 (prévision) : 99 Km pour la BP (3 fois 33 Km) et 45 Km pour la MP.

Aucune remarque n’étant formulée, le Président Pierre MAURY demande aux délégués de prendre acte de cette présentation.
7. Point sur les rendez-vous avec les communes pour élaborer la programmation des investissements entre le SYGAM et GRDF

Anne CHENEAU expose la démarche engagée par le SYGAM autour du renouvellement des réseaux gaz basse pression en fonte ductile. Elle en rappelle les principaux objectifs, à savoir :

· Partager une connaissance des réseaux avec les 8 commues du SYGAM siège du réseau basse pression

· Coordonner au mieux les interventions sur le domaine public dans un souci de préservation de notre environnement et des deniers publics.

· Aboutir à une PPI (Programmation Pluriannuelle des Investissements) échelonnée sur 5 ans et partagée avec GRDF.

Elle souligne la nécessité d’avoir une vision prospective commune pour pouvoir anticiper les travaux suffisamment en amont. Pour ce faire, un outil d’aide à la décision est en cours de construction par la SYGAM, outil qui devra bien évidemment être partagé avec les services de GRDF.

Pour rappel le renouvellement souhaité par la SYGAM concerne prioritairement le réseau Basse Pression en fonte qui constitue la partie la plus ancienne du patrimoine (plus de 40 ans) et représente globalement 3,7 % du linéaire total du réseau de desserte en gaz naturel du SYGAM.
8. Questions diverses, dates des prochaines réunions du SYGAM :

Le président Pierre MAURY propose de fixer comme suit les dates des prochaines réunions :

· Réunion du Comité Syndical : 

mercredi 27 mai 2020 à 17h30 (installation du CS)
· Réunion du Comité Syndical : 

mercredi 10 juin 2020 à 17h30

Il invite les délégués à en prendre note et à réserver dès à présent ces créneaux dans leurs agendas.
Remerciements :
Au terme de ce mandat électoral, Georges CONTEJEAN vice-président du SYGAM souhaite adresser ses remerciements pour le travail accompli en commun durant toutes ces années. Ses remerciements vont tout d’abord au président Pierre MAIURY qui a su tenir la barre et garder un cap solide malgré les problèmes de santé récurrents qu’il a rencontré. Ils vont ensuite aux membres du personnel mis à disposition par PMA et aux représentant de GRDF sans qui rien ne pourrait se faire. Ils vont enfin à l’ensemble de ses collègues délégués syndicaux qui par leur assiduité ont permis d’assurer un fonctionnement optimum de notre structure. Bien que non candidat à un prochain mandat, il souhaite bonne route au SYGAM et exprime le vœu que le SYGAM puisse à l’avenir être plus présent dans les politiques d’agglomération et pouvoir pleinement jouer le rôle qui doit être est celui des syndicats d’énergie dans l’accompagnement de la transition écologique.
L’ordre du jour étant épuisé et aucune autre question diverse n’étant présentée, le président Pierre MAURY lève la séance à 18 heures 30 en remerciant les délégués présents pour leur participation active aux travaux de ce Comité Syndical.
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